



SĂ NE RUGĂM ÎMPREUNĂ CU SFÂNTUL ANTON

1. SFÂNTUL ANTON, OM DE CREDINȚĂ

Primul lector

Sfântul Anton a fost un om cu o credință mare: s-a lăsat condus de Dumnezeu mai întâi în experiența religioasă printre augustinieni și apoi printre frații minori ai Sf. Francisc. A rostit „da-ul” său atunci când Dumnezeu l-a făcut să simtă inspirația de a merge ca misionar printre musulmani și atunci când l-a invitat în singurătatea sihăstriei din Montepaolo; atunci când l-a trimis să predice mulțimilor și când, încă tânăr, îl chemă la dânsul prin intermediul surioarei moartea.

Al doilea lector

Din Cuvântul Sfântului Anton

„Ia aminte că una este *a crede lui Dumnezeu*, alta este *a-l crede pe Dumnezeu*, alta este *a crede în Dumnezeu*.

A crede lui Dumnezeu înseamnă a crede ca fiind adevărat ceea ce spune El, și acest lucru îl fac și cei răi.

A-l crede pe Dumnezeu înseamnă a crede că Dumnezeu există, ceea ce fac și diavolii.

A crede în Dumnezeu înseamnă a-i crede și a-l iubi, a crede și a merge către el, a crede și a se lăsa atrași de el fiind astfel încorporați printre membrele sale”.

RUGĂCIUNE:

Să-l invocăm pe Dumnezeu și să spunem: **Mărește Doamne, credința noastră!**

- pentru ca în momentele de durere și încercare să nu pierdem încrederea în iubirea lui Dumnezeu, să ne rugăm:
- pentru ca să alimentăm credința noastră prin participarea vie la sacramele, să ne rugăm:
- pentru ca să cultivăm credința noastră printr-o adecvată instruire religioasă, să ne rugăm:

O, Sfinte Antoane, întregul tău apostolat a avut ca scop conducerea celor credincioși la deplina încredere în Dumnezeu, Tatăl tuturor; mijlocește, pentru cei care nu cred, ca să întâlnească chipul lui Dumnezeu și pentru cei care cred deja să aibă o credință și mai puternică și totală care să marcheze profund viața lor. Să ne dăruiască aceste haruri Cel care ți-a dăruit o credință puternică, Isus Cristos Domnul nostru. **Amin.**



2. SFÂNTUL ANTON, OM DE RUGĂCIUNE

Primul lector

Sfântul Anton a fost un om al rugăciunii fervoroase. Alterna oboselile apostolatului prin ceasuri îndelungate de rugăciune. Analiza oaselor sfântului, efectuată cu ocazia ultimei recunoașteri a corpului său, a scos în evidență o aplatizare a oaselor genunchilor, datorată îndelungatelor șederi în genunchi pe paviment sau pe pământ, obicei care este subliniat de mai multe ori de vechile biografii.

Al doilea lector

Din Cuvântul Sfântului Anton

„Domnul se manifestă celor care îl așteaptă în pace și umilința inimii. Într-o apă tulbure și agitată nu poate apărea chipul celui care vrea să se oglindească. De aceea, dacă vrei ca Isus Cristos să-ți arate chipul său, oprește-te, reculege-te în tăcere, închide porțile sufletului în fața zgomotului lucrurilor exterioare... Rugați-vă fără încetare, mereu mulțumind, așa cum spune apostolul. Sunt trei moduri de rugăciune: cu inima, cu buzele, și cu viața. De fapt, nu încetează să se roage cel care nu încetează să facă binele”.

RUGĂCIUNE

Să spunem împreună: **Doamne, învață-ne să ne rugăm!**

- pentru ca să nu ne limităm să ne amintim de Dumnezeu doar atunci când ne aflăm în lipsuri, să ne rugăm:
- pentru ca în familiile noastre să învățăm a ne ruga împreună, să ne rugăm:
- pentru ca să redescoperim bucuria tăcerii și a momentelor de reculegere, să ne rugăm:

Și acum, cu înseși cuvintele lui Isus, cu credință și devoțiune, să spunem împreună: **Tatăl nostru...**

O, Sfinte Antoane, care în timpul existenței tale pământești nu ai abandonat niciodată dialogul cu Dumnezeu și ai invitat pe toți creștinii să pună rugăciunea pe primul loc în viață, dobândește-ne de la Domnul harul de a nu trăi cu superficialitate, dar să coborâm în intimitatea sufletului, pentru a avea bucuria de a vorbi cu El cu încredere și confidență de fii. Să ne dăruiască aceste daruri Cel care ne cheamă la rugăciunea continuă, fără a obosi niciodată, Isus Cristos Domnul nostru. **Amin.**



3. SFÂNTUL ANTON, PRIETEN AI CELOR SĂRMANI

Primul lector

Sfântul Anton a trecut de la abația augustiniană bogată de la Coimbra la sărăcia fraților franciscani. Era pregătit să împărtășească toate necazurile și asprimea vieții săracilor, pentru că în ei vedea „pe frații lui Cristos cel sărac”. Săracii timpului său, abandonați de toți, care nu aveau pâine suficientă nici speranțe pentru ziua de mâine, au devenit primii destinatari ai cuvântului lui evanghelizator. Un biograf, contemporan al sfântului, scrie despre el: „În vremurile noastre n-am mai auzit un atât de dulce mângâietor al săracilor”.

Al doilea lector

Din Cuvântul Sfântului Anton

„Numai cei săraci, adică cei umili, sunt evanghelizați, deoarece numai ceea ce este gol poate fi umplut. Astăzi cei săraci, cei simpli, cei ignoranți, bătrânii neputincioși au sete de cuvântul vieții și de apa înțelepciunii mântuitoare. Săracii sunt poporul lui Dumnezeu: aceștia sunt cei mângâiați. Lipsiți de bunurile materiale, El îi mângâie cu bunurile sale”.

Invocații adresate Sfântului

Repetăm împreună: Roagă-te pentru noi!

Sfinte Antoane, discipol fidel al Domnului, roagă-te pentru noi

Sărac și minor prin alegere...
Vestitor al sărăciei lui Cristos,
Apărător al săracilor,
Mângâietor prea dulce al celor sărmani,
Evanghelizator al săracilor,
Iubit de cei săraci și de cei mici,
Patron al celor care sunt în nevoie,
Sfânt pe care toți îl iubesc,

O, Sfinte Antoane, și astăzi cei săraci și mici, cei umili și lumea din popor sunt cei care te caută și te numesc prieten și frate. Continuă să întâmpini pe cei care în simplitatea inimii îți cer ajutorul și dobândește-ne nouă tuturor o inimă primitoare față de cei care sunt în lipsuri, care sunt străini în orașele noastre, care sunt în căutarea unei locuințe și a unui serviciu. Să ne dăruiască aceste daruri Cel care s-a identificat cu orice sărac al lumii, Isus Cristos Domnul nostru. **Amin.**

Slavă Tatălui...



4. SFÂNTUL ANTON, APĂRĂTORUL CELOR NEDREPTĂȚIȚI

Primul lector

Sfântul Anton nu doar i-a mîngâiat pe cei săraci, dar a luat și apărarea sărmanilor și a celor nedreptățiți. Un biograf al Sfântului spunea: „N-am mai auzit niciodată vorbindu-se de un așa de aspru acuzator al celor puternici”. Nedreptatea îl neliniștea și îl determina să intervină. A intervenit la Padova, pentru a-i elibera pe datornicii aruncați în închisoare; a intervenit chiar dacă fără succes, la tiranul Ezzelino al III-lea da Romano în favoarea cetățenilor din Padova închiși ca ostateci; a intervenit de multe ori împotriva cămătarilor.

Al doilea lector

Din Cuvântul Sfântului Anton

„Vai celor care au magaziile pline de vin și de grâne sau două sau trei rânduri de haine, în timp ce săracii lui Cristos, flămânzi și rău îmbrăcați, cerșesc la porțile lor; căroră, dacă le dăruiesc ceva, o fac cu zgârcenie. Va veni, va veni momentul în care și ei vor striga, stînd la poartă: „Stăpâne, deschide-ne!” Dar lor, care nu au vrut să audă glasul celor nevoiași, li se va răspunde: „Nu vă cunosc... Plecați, blestemaților, în focul veșnic!”... Există trei feluri de cămătari: primii sunt cămătarii ascunși, și aceștia sunt fără număr. Al doilea soi acționează deschis, dar evită marile cantități de împrumuturi: caută să apară milostivi. Ceilalți sunt cămătarii perfizi și nerușinați, care câștigă dobânzi mari de la toți, ca în piața publică. Aceștia sunt cruzi, meritând să fie prada diavolului și veșnic condamnați, dacă nu restituie cele furate și nu fac penitență”.

Invocații adresate Sfântului

Să spunem împreună: Roagă-te pentru noi!

Sfinte Antoane, acuzator al celor care oprimă, roagă-te pentru noi!

Denunțator curajos al răutăților...
Profet iubitor al adevărului,
Mijlocitor al celor închiși,
Patron al Padovei,

Sfinte Antoane, apărător energic al celor nedreptățiți, privește la cei oprimați ai timpurilor noastre: nu mai sunt doar câteva persoane care suferă, dar popoare întregi, A Treia și A patra lume, datornice și subjugate popoarelor bogate. Privește la cei nedreptățiți, „săracii lui Cristos”, așa cum îi numeai tu, și ajută-ne pe noi creștinii să ne angajăm în lupta nu numai împotriva situațiilor de mizerie, dar și împotriva structurilor care crează noua mizerie și marginalizare. Să ne dăruiască aceste daruri Cel care a luat asupra sa orice nedreptate și păcat, Isus Cristos Domnul nostru. **Amin.**



5. SFÂNTUL ANTON, OM AL PĂCII

Primul lector

Foarte sintetic scrie biografia Sf. Anton: „Îi conducea la pace fraternă pe cei dușmăniți”. El, fiul Sărăcuțului din Assisi, care făcuse din pace salutul comun („Domnul să-ți dăruiască pacea”, apoi devenit „Pace și bine”), a lucrat neobosit pentru pace: pace în interiorul conștiințelor, înainte de toate; pace în familie (nu puține sunt miracolele amintite pentru a readuce seninătatea în raporturile dintre soț și soție); pace între familii și clanuri în luptă; pace între orașe.

Al doilea lector

Din Cuvântul Sfântului Anton

„În această lume există deșertăciune și falsitate, calomnii din partea celor puternici împotriva celor săraci, pentru care motiv cei nevinovați varsă lacrimi și nu există nimeni care să-i mângâie... Fraților preaiubiți, să-l rugăm pe Domnul Isus Cristos să intre în casele noastre și să alunge din ele agitația, să ne redea liniștea și pacea, să putem mânca pâinea voinței sale, să ne ierte păcatele și să ne facă statornici până la capăt”.

RUGĂCIUNE

Să cerem cu insistență darul păcii și să spunem: **Ascultă-ne, Doamne!**

- pentru țările și popoarele care suferă din cauza războiului, pentru ca să se bucure cât mai repede posibil de pace, te rugăm:
- pentru ca orice conflict să se rezolve prin mijloace pacifice, te rugăm:
- pentru familiile noastre și comunitățile religioase, pentru ca să fie locuri de comuniune și de iertare reciprocă, te rugăm:
- pentru ca fiecare dintre noi să fie un om al păcii oriunde s-ar afla, te rugăm:

Sfinte Antoane, care ai predicat pacea și ai fost promotor activ al păcii, mijlocește pentru lumea noastră pacea. Au căzut zidurile totalitarismului, dar s-au declanșat pretutindeni noi focare de război, cu bagajul lor de suferință, de sânge și moarte. Dobândește-ne harul de a nu rămâne indiferenți în fața atâtor tragedii, dar să ne implicăm activ pentru ca orice controversă, mare sau mică, să fie aplanată prin dialog și înțelegere. Să ne obțină aceste haruri, Cel care, înviat, a dorit să ne dăruiască pacea, Isus Cristos Domnul nostru. **Amin.**



6. SFÂNTUL ANTON ȘI EVANGHELIA

Primul lector

După ce au descoperit marea cultură teologică a fratelui Anton, superiorii l-au însărcinat cu ministerul predicării. Anunța Evanghelia cu multă competență doctrinară și zel misionar; dar, mai ales era cel dintâi care trăia Evnghelia. Admirând marea sa cunoaștere a Scripturii, Papa Grigore al IX-lea, care îl ascultase în persoană, l-a definit pe Anton „Arha Testamenti”, adică „păstrător al Cuvântului inspirat”. Dumnezeu a voit să-l onoreze pe slujitorul său, care s-a dăruit atât de mult vestirii Cuvântului, prin descoperirea limbii neschimbate după mai mult de 30 de ani după moarte.

Al doilea lector

Din Cuvântul Sfântului Anton

„După cum aurul este cel mai prețios dintre metale, tot astfel sfânta învățătură depășește orice altă știință. Cine nu cunoaște Scriptura este un analfabet. Este un mare semn de predestinare ascultarea cu plăcere a cuvintelor lui Dumnezeu și veștilor patriei cerești, precum cineva ar asculta cu plăcere ceea ce îi este comunicat despre patria pământească”.

RUGĂCIUNE

Să ne rugăm spunând: **Fă să ascultăm cuvântul tău, Doamne!**

- pentru Sfântul Părinte Papa, episcopi, preoți, pentru ca să vestească cu zel și dăruire Cuvântul Domnului, care este cale, adevăr și viață pentru toți oamenii, să ne rugăm:
- pentru toți creștinii, pentru ca să iubească mereu mai mult Cuvântul lui Dumnezeu, să-l citească și să-l mediteze cu asiduitate și apoi să-l pună în practică, te rugăm:
- pentru mijloacele de comunicare socială pentru ca să continue astăzi vocea lui Anton și să răspândească valorile credinței și ale adevărului, să ne rugăm:

Sfinte Antoane, care ai fost un ascultător atent al Cuvântului lui Dumnezeu și apoi un neobosit predicator al Evangheliei, dobândește-ne de la Domnul o iubire mare pentru Cuvântul său: să-l primim cu inimă atentă și docilă și să-i permitem să aducă în viața noastră acele roade de convertire și de sfințenie pe care el ni-l propune. Să ne dăruiască aceste haruri Cel care te-a chemat să fii ministru fidel al Cuvântului, Isus Cristos Domnul nostru. **Amin.**



7. SFÂNTUL ANTON ȘI EUHARISTIA

Primul lector

Este celebru miracolul povestit în viața Sf Anton despre animalul care îngenunchează să adore Euharistia. Ereticii din Rimini (întâmplarea a avut loc în acest oraș), care negau prezența reală a lui Isus în pâinea euharistică, i-au lansat o sfidare personală: „Vom crede dacă un vițel, lăsat fără mâncare timp de trei zile și adus în fața a ceea ce tu afirmi că este trupul lui Cristos și în fața unui coș cu mâncare, se va grăbi să-l adore pe Dumnezeu sau fânul”. Și s-a întâmplat tocmai acest lucru. Istorie sau legendă, povestirea ne amintește despre credința vie a Sfântului Anton în taina Euharistiei.

Al doilea lector

Din Cuvântul Sfântului Anton

„Cristos ne-a lăsat nouă tuturor prezența sa în sacramentul Euharistiei, în iubirea frățească, în misterul Bisericii... Ca într-un nou Betleem (care înseamnă *casa pâinii*), adică în Biserica sa, Isus ne hrănește cu pâinea trupului său. O pâine care dăruiește forță pentru a înfrunta orice oboseală și care produce un dublu efect în cel care se hrănește în mod demn: slăbește forța tentației și mărește pietatea iubirii; îndulcește amărăciunile și alimetează devoțiunea... Trebuie să credem cu tărie că acel trup născut din Fecioară, apoi ucis și înviat este cu adevărat ceea ce zilnic Biserica consacră la sfântul ospăț și dăruiește credincioșilor”.

RUGĂCIUNE

Să înălțăm rugăciunile noastre, spunând: **Sfinte Antoane, dobândește-ne o credință vie în Sfânta Euharistie!**

- pentru ca toți creștinii să înțeleagă importanța liturghiei duminicale și să participe la ea cu bucurie și devoțiune, să ne rugăm:
- pentru ca liturghia celebrată în biserică să fie continuată în viață, prin atenția față de aproapele și împărtășirea bunurilor cu ceilalți, să ne rugăm:
- pentru ca să fim recunoscători Domnului, care ne-a lăsat prezența sa reală în Euharistie, și să o adorăm cu credință și iubire, să ne rugăm:

Să cerem împreună hrană pentru trup și Pâinea Euharistică pentru viața sufletului, spunând: **Tatăl nostru...**

O, Sfinte Antoane, mare iubitor al Euharistiei, dobândește-ne și nouă tuturor harul unei credințe vii în misterul sacramentului Euharistiei: fie ca sfânta liturghie să devină centrul zilelor noastre, să participăm cu asiduitate și fervoare, pentru a asculta Cuvântul lui Dumnezeu, pentru a primi puterea Pâinii euharistice și pentru a experimenta unitatea dintre noi. Să ne dăruiască acest har cel care a devenit pentru noi Pâine adevărată, Isus Cristos Domnul nostru. **Amin.**



8. SFÂNTUL ANTON ȘI BISERICA

Primul lector

Sfântul Anton a iubit Biserica: din acest motiv a apărat integritatea ei împotriva ereticilor, catarilor și albigenzilor care atentau la unitatea ei, dar a apărat-o și de acei oameni ai Bisericii (prelați, episcopi sau cardinali) care o ruinau prin puțina lor edificantă conduită de viață. Și în același timp, ca și Sfântul Francisc, a fost un tenace reconstructor al Bisericii prin predicare, prin ministerul sacramental și viața de pocăință.

Al doilea lector

Din Cuvântul Sfântului Anton

„Cine vrea să-l aibă pe Dumnezeu și să găsească drumul sigur spre intimitatea cu el trebuie să rămână în familia sa (Biserica), să aibă o viață de familie, pentru că în ea relațiile cu Tatăl ceresc și cu frații se desăvârșesc în credință și iubire... Vedetele Bisericii sunt toate oarbe, lipsite de lumină și de știință... Cumpără, vând și revând adevărul prin minciuni și oprimă dreptatea prin simonie... Familia celor credincioși se separă de stabilitatea credinței și a sănătății vieții din cauza prelaților răi...”

Invocații către Sfântul Anton

Să spunem împreună: **Roagă-te pentru noi!**

Sfinte Antoane, nou evanghelist, roagă-te pentru noi!

Preot al inimii generoase...

Predicator neobosit al Cuvântului lui Dumnezeu,

Doctor evanghelic,

Fiu iubitor al Bisericii,

Profet îndrăzneț al purității Maicii Bisericii,

Apostol curajos împotriva ereziei,

Ministru împărțitor al iertării Domnului,

Sfinte Antoane, iubirea pentru Biserică ardea în sufletul tău iar mântuirea tuturor oamenilor devenise pasiunea ta: această iubire te determina să vorbești cu ardoare și făcea din tine un profet liber și curajos. Dobândește unitatea Bisericii, astăzi mai divizată ca oricând în atâtea confesiuni; dobândește sfințenia vieții Sf. Părinte Papa și tuturor episcopilor și preoților; dobândește de la Dumnezeu harul ca toți credincioșii să se simtă parte vie și responsabilă a Bisericii. Să ne dăruiască aceste haruri cel care este Capul Bisericii, Isus Cristos, Domnul nostru. **Amin.**



9. SFÂNTUL ANTON INVITĂ LA CONVERTIRE

Primul lector

Apostolatul fratelui Anton era un apel continuu la convertire. Spunea: „Fraților preaiubiți, să-l rugăm pe Cristos Domnul să ne ajute să înviem din păcatul nostru, să ne menținem sinceri și în pocăință și să ne redea maicii harului prin intermediul mărturisirii păcatelor”. Biograful său povestește: „El determina la confesarea păcatelor o mulțime așa de mare de bărbați și femei, încât nu ar fi fost suficienți să-i asculte nici frații nici ceilalți preoți care nu în mic număr îl urmau”.

Al doilea lector

Din Cuvântul Sfântului Anton

„Prin creare, Domnul a imprimat în sufletul nostru chipul său divin... Și totuși, păcătuiind grav, acea imagine și asemănare cu Tatăl ceresc noi o pierdem... Cine este împotriva lui Dumnezeu este împotriva lui însuși; cine îl reneagă pe Dumnezeu, se reneagă pe sine însuși... Noi numim moarte separarea sufletului de trup, dar adevărata moarte este separarea omului de Dumnezeu, prin păcat. Prima nu este decât umbra celei de-a doua. Păcatul grav conține o triplă răutate: îl ofensează pe Dumnezeu, aduce moartea celui care îl săvârșește, scandalizează pe aproapele. Și astfel este de trei ori încălcată dreptatea, pentru că este refuzată cinstea datorată lui Dumnezeu, dăunăm vieții proprii și negăm iubirea față de aproapele”.

RUGĂCIUNE

Să invocăm mijlocirea Sf. Anton, spunând: **Sfinte Antoane, dobândește-ne harul convertirii!**

- pentru Biserică, pentru ca niciodată să nu neglijeze convertirea și reînnoirea și să conlucreze la convertirea păcătoșilor prin iubire și exemplu, să ne rugăm:
- pentru noi, pentru comunitățile noastre, pentru cei care s-au îndepărtat de Dumnezeu prin păcat, pentru ca să detestăm răul făcut și să-l reparăm trăind potrivit vieții dăruite prin botez, să ne rugăm:
- pentru ca toți oamenii să înțeleagă că păcatul este unicul adevărat rău al omului, care îl înstrăinează de Dumnezeu, de ceilalți, de sine însuși, să ne rugăm:
- pentru ca toți creștinii să redescopere darul și importanța sacramentului spovezii, ca izvor de reînnoire și de renaștere spirituală, să ne rugăm:
- pentru ca societatea noastră să-și dea seama de păcatele „sociale” ale nedreptății, mai ales împotriva popoarelor Lumii a Treia, să-și dea seama de degradarea ecologică și să ia măsuri de îndreptare a greșelilor, să ne rugăm:

Sfinte Antoane, în timpul celor zece ani de predicare evanghelică ai invitat mereu pe credincioși să se îndepărteze de păcat și să se convertească la iubirea lui Dumnezeu și a fraților. Dobândește pentru întreaga Biserică, pentru ierarhie și credincioși, harul de a se dezlipi total de orice formă de rău, pentru a fi Mireasa sfântă și curată a lui Isus Cristos Domnul nostru. **Amin.**



10. SFÂNTUL ANTON, FRATE MINOR

Primul lector

La cei 25 de ani ai săi când devenea preot, Fernando a cunoscut pentru prima dată tânărul Ordin Franciscan prin intermediul câtorva frați săraci și entuziaști, care puțin după aceea vor muri ca martiri în Maroc. Se născu în acel moment, în Fernando, dorința de a deveni frate minor. Își schimbă numele în Anton, după numele bisericii unde locuiau frații din Coimbra și a devenit discipol al lui Francisc de Assisi. Îmbrăcat cu săraca haină a fraților minori, fără altă siguranță decât încrederea în Dumnezeu și iubirea propriilor frați, porni ca misionar spre Maroc. Dar Dumnezeu îl voia în altă parte. Ca frate minor a predicat poporului Cuvântul lui Dumnezeu în Italia și Franța. Pentru pregătirea sa doctrinară fost autorizat să predea teologia fraților, cărora le va deveni și Ministru provincial, cu sarcina de a merge să-i viziteze în diversele locuri unde se aflau.

Al doilea lector

Sfântul Francisc a scris Sfântului Anton următorul bilet plin de afecțiune, în care îl numește „Episcopul meu”: „Fratelui Anton, episcopul meu, fratele Francisc îi dorește sănătate: Doresc ca tu să predai sfânta teologie fraților, cu condiția ca în această ocupație să nu stingă duhul rugăciunii și al devoțiunii, așa cum este scris în Regulă”. În finalul bogatului său volum intitulat „Sermones” (Predici), Sf. Anton se adresează astfel fraților săi: „Iată, fraților preaiubiți, că eu, cel mai mic dintre voi, fratele vostru și slujitor, am compus acest tratat asupra evangheliilor spre mângâierea voastră, spre edificarea credincioșilor și spre ispășirea păcatelor mele”.

RUGĂCIUNE

Să invocăm protecția Sf. Anton, frate minor, spunând: **Roagă-te pentru noi!**
Sfinte Antoane, adevărat urmaș al Sărăcuțului din Assisi, roagă-te pentru noi!

Cântăreț al maicii sărăcia...
Martir al dorinței,
Misionar al Împărăției,
Prieten al tăcerii și al singurătății,
Contemplativ al tainelor lui Dumnezeu,
Slujitor smerit al fraților,
Cunoscător profund al Cuvântului lui Dumnezeu,
Înfăptuitor al Cuvântului anunțat,
Maestru al învățaturii teologiei,
Predicator pelegrin pe străzile Italiei (lumii),
Fiu devotat al Mariei,
Cântăreț al mărețiilor Mariei,
Slava Ordinului franciscan,

Sfinte Antoane, care de la Sf. Francisc ai învățat iubirea pentru Isus Cristos, Cuvântul devenit om, care contemplai mai ales misterele copilăriei și ale suferinței lui, și pasiunea pentru Împărăția lui Dumnezeu, dobândește Familiei Franciscane harul să continue drumul sărăciei și al zelului apostolic. Să ne dăruiască aceste haruri Cel care te-a chemat să fii slujitor fidel în Biserica sa, Isus Cristos, Domnul nostru. **Amin.**



11. SFÂNTUL ANTON, FIU DEVOTAT AL MARIEI

Primul lector

Potrivit unei tradiții mai vechi, Sfântul s-ar fi născut în Sărbătoarea Adormirii Maicii Domnului. Un biograf al său spune: „Copilul Fernando încă din zorii primilor săi ani, a avut ca învățătoare de neprețuit pe Maica lui Dumnezeu”. Sf. Anton a fost un devotat și mare fiu al Mariei: o contempla mai ales în misterul său de Maică a lui Dumnezeu și pururea Fecioară, dar și în privilegiul ei de înălțată la cer. Credincioșilor le-o prezenta ca model de credință și de virtute. Chiar și în momnetul morții, ultimul gând a fost pentru ea. Același biograf afirmă: „O, fericit și pios iubitor al Fecioarei, care ai fost educat în biserica dedicată ei, iată-te acum, intrând, însoțit de ea, în răsplata veșnică a cerului”.

Al doilea lector

Din Cuvântul Sfântului Anton

„Cât de mare este demnitatea glorioasei Fecioare Maria, care a meritat să fie Maica Celui care este statornicia și frumusețea îngerilor, podoaba tuturor sfinților. Chipul ei este plin de har, fascinant în fața îngerilor, care doresc să-și îndrepte mereu fața spre ea, și strălucește precum soarele ca atunci când este în toată splendoarea lui. Maria înseamnă „steaua mării”: ea este calea luminoasă spre portul tuturor celor care naufragiază în amărăciune.

RUGĂCIUNE

S-o invocăm pe Maria prin înseși cuvintele Sfântului Anton și să spunem: **Roagă-te pentru noi!**
Sfântă Marie, roagă-te pentru noi!

Casă plăcută a lui Dumnezeu...
Casă dăruită lui Dumnezeu,
Locuință consacrată prin ungera Duhului Sfânt,
Frumoasă mai mult decât toate fiicele lui Dumnezeu,
Preacurată prin splendoarea fecioriei,
Crin înmiresmat,
Oiță nevinovată,
Floare a Israelului,
Pom al Libanului,
Steaua dimineții,
Femeie preaputernică
Slujitoarea Domnului,
Maică preabună a lui Dumnezeu,
Fecioară sărmană care l-ai născut pe Fiul lui Dumnezeu,
Doamnă glorioasă,
Maică a milostivirii,
Speranța celor fără speranță,
Steaua mării,
Lumina noastră,
Măslin binecuvântat ce reverși peste noi uleiul milostivirii,
Lumină deplină, care umpli inimile noastre sărmene,

Sfinte Antoane, tu te-ai bucurat de intimitatea Fecioarei Maria, ai salutat-o cu numele cele mai suave și afectuoase, ai simțit protecția ei în momentele dificile din viață. Dobândește și pentru noi harul de a-i fi copii devotați, să privim la virtuțile ei de credință, de ascultare, de umilință, de puritate, de sacrificiu și de milă pe care tu le-ai făcut cunoscute. Mijlocește și pentru noi harul de a o avea aproape în momentul morții, pentru ca să ne conducă în Paradis, unde nu va mai fi nici durere nici moarte, ci numai bucurie și viață pentru totdeauna. Să ne dăruiască aceste haruri Fiul binecuvântat al Fecioarei Maria, Isus Cristos, Domnul nostru. **Amin.**



12. VIAȚA DE DINCOLO DE MOARTE

Primul lector

Vineri 13 iunie 1231. Sf. Anton se află la Camposampiero, unde s-a retras de câteva luni după osteneala predicării din Postul Mare ținută la Padova. Își simte sfârșitul și cere să fie dus la Padova, pentru a muri lângă bisericuța dedicată Maicii Domnului. Cu puțina voce care îi rămâne intonează un imn sfintei Fecioare: „O preaglorioasă Doamnă, înălțată mai sus decât stelele, tu l-ai alăptat la sânul tău pe Cel care te-a creat...” Apoi, cu o privire extaziată, murmură fraților săi: „îl văd pe Domnul meu”. Încă puțin timp pentru a recita cu ceilalți frați câțiva psalmi și apoi se abandonează suav surioarei moarte.

Al doilea lector

Din Cuvântul Sfântului Anton

„Cine își amintește de moartea sa, își dispune cu înțelepciune întreaga viață: se scutură de lenevie, are curaj în osteneală, nădăjduiește în milostivirea Domnului, conduce propria viață spre portul veșniciei... Cine moare în micul cuib al sărăciei, este plantat ca un palmier în grădina veșnic verde a eternității. O, Doamne Isuse, te rugăm să ne faci să murim în cuibul sărăciei și să fim purtați de îngeri în sânul lui Avraam. Atunci ne vom bucura de bogăție: glorificarea sufletului și a trupului. Inima noastră va admira frumusețea Ierusalimului ceresc, fericirea îngerilor, coroana neprețuită a tuturor sfinților. Astfel inima noastră va tresălta de o bucurie de nespus, de o veselie infinită”.

RUGĂCIUNE

Să-l invocăm pe Domnul spunând: Dăruiește, Doamne, alinare celor suferinzi!

- pentru cei bolnavi, pentru ca în suferința lor să fie mângâiați de îngrijirile medicilor și prezența afectuoasă a celor dragi, să ne rugăm:
- pentru muribunzi, pentru cei grav bolnavi din cauza teribilelor boli ale secolului nostru, pentru ca să găsească forță în siguranța iubirii lui Dumnezeu, să ne rugăm:
- pentru toți cei care îi asistă pe bolnavi, pentru ca să-i trateze cu blândețe și acea iubire pe care oricine dintre noi ar aștepta-o dacă am fi bolnavi, să ne rugăm:
- pentru noi, pentru ca amintirea morții noastre să ne determine să valorizăm bine timpul vieții și să ne împiedice să ne pierdem în nimicuri și păcate, să ne rugăm:

Sfinte Antoane, tu ai întâmpinat-o cu seninătate pe „sora moarte”, cu credința profundă de a merge spre a-l întâlni în sfârșit pe Domnul tău. Te rugăm să mijlocești pentru cei muribunzi, mai ales cei care sunt luați d moarte în mod neașteptat: fă ca toți să aibă harul de a se căi de păcatele lor și să se dispună la întâlnirea cu Dumnezeu. Iar nouă dobândește-ne harul de a trăi la lumina valorilor eterne, orientate spre bunurile care nu vor trece. Să ne dăruiască aceste haruri Cel care te-a vrut lângă Sine mijlocitor pentru noi toți, Isus Cristos, Domnul nostru. **Amin.**